
Stadt- und Überlandwerke GmbH Luckau-Lübbenau

Entgelte für die Nutzung der Netzinfrastruktur Gas
(mit vorgelagertem Netz)

gültig ab: 1. Januar 2012

Entgelte für Kunden ohne Leistungsmessung

Untergrenze Obergrenze

Wmin Wmax GP AP

ab [kWh] bis [kWh] [€ pro Monat] [ct pro kWh]

0 1.000 -                    2,683               

1.001 8.000 1,00                 1,483               

8.001 50.000 4,00                 1,033               

50.001 200.000 10,00               0,889               

200.001 500.000 25,00               0,799               

500.001 2.000.000 50,00               0,739               

Abrechnungsformel für Preistabelle Erläuterung der Formel

NEKoL [€ pro Jahr] Arbeitsentgelt

W [kWh] abzurechnende Arbeitsmenge

GP [€ pro Monat] durch Sockelbetrag abgegoltene Arbeit

AP [ct pro kWh] Arbeitspreis

Arbeitspreis der 

nicht abgegoltenen 

ArbeitID-Nr.

SLP4

SLP5

SLP6

Die Preise verstehen sich zuzüglich Kosten für Messung und Abrechnung, ggf. Konzessionsabgabe, und 

Umsatzsteuer (zzt.19%)

Grundpreis

SLP1

SLP 2

SLP3

Jahresverbrauchsmenge

NEKoL = W x AP / 100 + GP x 12



Stadt- und Überlandwerke GmbH Luckau-Lübbenau

Anwendungsbeispiel für Kunden ohne Leistungsmessung

Jahresverbrauch W = 45.000 kWh

Installierter Zähler G4

Anzahl Zähler 1

jährliche Abrechnung

Netzentgeltermittlung lt. Preisblatt:
Abrechnungsformel für Preistabelle Erläuterung der Formel

NEKoL [€ pro Jahr] Arbeitsentgelt

W [kWh] abzurechnende Arbeitsmenge

GP [€ pro Monat] durch Sockelbetrag abgegoltene Arbeit

AP [ct pro kWh] Arbeitspreis der nicht abgegoltenen Arbeit

Berechnungsbeispiel

 512,85 € = 45 000 kWh  x 1,033 ct/kWh / 100 +  4,00 € x 12

Entgelt für Messung und Messstellenbetrieb lt. Preisblatt für 1 Zähler G4:

 11,15 €

Entgelt für jährliche Abrechnung lt. Preisblatt:

 9,40 €

Das Entgelt für die Netznutzung; Messung und Abrechnung beträgt insgesamt:

 533,40 € =  512,85 € +  11,15 € + 9,4 €

Die Preise verstehen sich zuzüglich Kosten für Messung und Abrechnung, ggf. Konzessionsabgabe, und 

Umsatzsteuer (zzt.19%)

NEKoL = W x AP / 100 + GP x 12


